
Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï ïî

àñòðîíîìèè

Óñëîâèÿ

7 êëàññ 29 íîÿáðÿ 2022

1. Ñèãíàë ñ Juno 8 áàëëîâ

Êîñìè÷åñêèé àïïàðàò Juno íàõîäèòñÿ â ñèñòåìå Þïèòåðà. Êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ
èäåò ñèãíàë îò àïïàðàòà äî Çåìëè. Îòâåò âûðàçèòå â ìèíóòàõ. ÎðáèòóÞïèòåðà ñ÷èòàòü
êðóãîâîé.
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� Ñâåò îò Ñîëíöà äî Ëóíû èäåò îêîëî 8 ìèíóò

� Áëèæàéøàÿ ê Çåìëå êàðëèêîâàÿ ïëàíåòà - Öåðåðà

� Â Ñîëíå÷íîé ñèñòåìå èçâåñòíî âñåãî 8 áîëüøèõ ïëàíåò

� Áëèæàéøàÿ ïëàíåòà ê Çåìëå - Ìàðñ. Îðáèòû ïëàíåò ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.

Âûáåðèòå ïðàâèëüíûå ôàêòû. Ïîÿñíèòå äëÿ êàæäîãî ñëó÷àÿ, ïî÷åìó âû òàê äóìàå-
òå.

2. Ôàêòû 8 áàëëîâ

ñÿ â 10 ÷àñîâ 30 ìèíóò äíÿ ïî ãðèíâè÷ñêîìó âðåìåíè. Óâèäÿò ëè æèòåëè Ãðèíâè÷à ýòî
ëóííîå çàòìåíèå?. Äëèòåëüíîñòü ïîëíîãî çàòìåíèÿ ñîñòàâëÿëî 1 ÷àñ 25 ìèíóò.

8 íîÿáðÿ íà Çåìëå ìîæíî áûëî íàáëþäàòü ëóííîå çàòìåíèå. Êàêîâà ïðè÷èíà ëóííûõ
çàòìåíèé? Íàðèñóéòå ñõåìó çàòìåíèÿ ïîÿñíÿþùóþ ïðîèñõîäÿùåå ÿâëåíèå. Îíî íà÷íåò-

3. Çàòìåíèå â Ãðèíâè÷å 16 áàëëîâ

Ñåé÷àñ ïîäòâåðæäåíî ñóùåñòâîâàíèå áîëåå 5000 ïëàíåò çà ïðåäåëàìè Ñîëíå÷íîé ñèñòå-
ìû � ýêçîïëàíåò. Ïðè ýòîì, ìû íàáëþäàåì øèðîêîå ðàçíîîáðàçèå ïàðàìåòðîâ ýòèõ ïëà-
íåò, è îæèäàåì, ÷òî ñîâåðøåíñòâîâàíèå ìåòîäîâ èõ èçó÷åíèÿ ïîçâîëèò íàì îáíàðóæèòü
îãðîìíîå êîëè÷åñòâî âàðèàíòîâ ôèçè÷åñêèõ óñëîâèé â ýòèõ ìèðàõ. Ïîêà, ïî èìåþùèì-
ñÿ ó íàñ äàííûì ìû ìîæåì äåëàòü ïðîãíîçû î ïðåèìóùåñòâåííîì õèìè÷åñêîì ñîñòàâå
òàêèõ ïëàíåò (ãàç, ëåä, êàìåíü, âûñîêîå ñîäåðæàíèå ìåòàëëîâ) è âûñêàçûâàòü ïðåäïî-
ëîæåíèÿ î íàëè÷èè èëè îòñóòñòâèè òâåðäîé ïîâåðõíîñòè èëè ïîâåðõíîñòè ÿâëÿþùåéñÿ
æèäêîé èëè çàìåðçøåé. Â òàáëèöå íèæå ïðèâåäåíû ïàðàìåòðû íåñêîëüêèõ ýêçîïëàíåò.
Çàïîëíèòå â òàáëèöå íåäîñòàþùèå äàííûå è âûñêàæèòå ñâîé ïðîãíîç î ïðåäïîëàãàåìîì
õèìè÷åñêîì ñîñòàâå è íàëè÷èè òâåðäîé ïîâåðõíîñòè.

4. Ýêçîïëàíåòû 16 áàëëîâ



Íàçâàíèå Ìàññà Ðàäèóñ Ïëîòíîñòü Õèì. ñîñòàâ Íàëè÷èå ïîâåðõíîñòè
Çåìëÿ 5.97 · 1024 êã 6400 êì 5500 êã/ì3 Êàìåíü, ìåòàëëû Åñòü òâ. ïîâ.

Ôîðòóíàòà 0.83M⊕ 7110 êì ? ? ?
Ìèëñà ? 14100 êì 1280 ? ?
Êðàêåð 380M⊕ 89600 êì ? ? ?

Ïðèìå÷àíèå: ñ÷èòàÿ, ÷òî ïëàíåòû èìåþò øàðîâóþ ôîðìó, èñïîëüçóéòå ôîðìóëó îáúåìà
øàðà:

V =
4
3
πR3
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Îïðåäåëèòå ñïóòíèêîâ ó êàæäîé èç áîëüøèõ ïëàíåò è ñêîëüêî âñåãî ñïóòíèêîâ ó áîëü-
øèõ ïëàíåò Ñîëíå÷íîé ñèñòåìû âìåñòå âçÿòûõ. Åñëè ó Þïèòåðà èõ íà 3 ìåíüøå, ÷åì ó
âòîðîé ïî ìàññå ïëàíåòû Ñîëíå÷íîé ñèñòåìû. À ñïóòíèêîâ ó Óðàíà è Íåïòóíà âìåñòå
íà 1 áîëüøå, ÷åì ïîëîâèíà ñïóòíèêîâ Þïèòåðà. Ñïóòíèêîâ æå ñåäüìîé ïëàíåòû - íà 1
ìåíüøå, ÷åì óäâîåííîå ÷èñëî ñïóòíèêîâ ïîñëåäíåé ïëàíåòû. Ñïóòíèêîâ ó Ìàðñà âäâîå
áîëüøå ÷åì ó Çåìëè. À ó ïîñëåäíåé ïëàíåòû ñïóòíèêîâ íà 2 ìåíüøå óäâîåííîãî ÷èñëà
áîëüøèõ ïëàíåò.

5. Ñïóòíèêè 16 áàëëîâ

êàêîé äåíü íåäåëè áûëî ïîñëåäíåå ÷èñëî ÿíâàðÿ ïî þëèàíñêîìó êàëåíäàðþ.

Â Ðîññèè ïåðåõîä ñ þëèàíñêîãî êàëåíäàðÿ íà ãðèãîðèàíñêèé ïðîèçîøåë â 1918 ãîäó,
êîãäà ïîñëå 31 ÿíâàðÿ 1918 ãîäà ñðàçó íàñòóïèëî íåêîå ÷èñëî ôåâðàëÿ. Ïîñ÷èòàéòå,
êàêîå ÷èñëî áûëî ïåðâûì â ôåâðàëå 1918 ãîäó â Ðîññèè ïî Ãðèãîðèàíñêîìó ñòèëþ. È

6. 1918 16 áàëëîâ



7. Çâåçäíàÿ êàðòà 20 áàëëîâ

Ïåðåä âàìè ýêâàòîðèàëüíûé ôðàãìåíò êàðòû çâåçäíîãî íåáà, îïðåäåëèòå:

� Â êàêèõ ñîçâåçäèÿõ íàõîäÿòñÿ çâåçäû ñ óêàçàííûìè êîîðäèíàòàìè, åñëè çíàåòå
íàïèøèòå èõ íàçâàíèÿ:

� α1 = 05h55mδ1 = +07◦24′

� α2 = 04h36mδ2 = +16◦31′

� α3 = 06h45mδ3 = −16◦43′

� Êàêîå óãëîâîå ðàññòîÿíèå ðàçäåëÿåò 1 è 3 çâåçäû?

� Íàéäèòå íà êàðòå è çàïèøèòå îáîçíà÷åíèå â îòâåòû:

� Ñàìîãî âîñòî÷íîãî ðàññåÿííîãî çâåçäíîãî ñêîïëåíèÿ

� Ñàìîãî ñåâåðíîãî ðàññåÿííîãî çâåçäíîãî ñêîïëåíèÿ

� Ñàìîãî þæíîãî ðàññåÿííîãî çâåçäíîãî ñêîïëåíèÿ

� Â êàêîì ñîçâåçäèè íàõîäèòñÿ Ìàðñ, åñëè åãî êîîðäèíàòû íà 29 íîÿáðÿ 2022 α =
5h12mδ = +24◦51′

� Ïåðå÷èñëèòå ÷åðåç êàêèå ñîçâåçäèÿ íà ýòîé êàðòå ïðîõîäèò:

� Íåáåñíûé ýêâàòîð

� Ýêëèïòèêà (Çîäèàê)

� Ãàëàêòè÷åñêèé ýêâàòîð

� Îïðåäåëèòå êîîðäèíàòû ñëåäóþùèõ çâåçä:

� λ Òåëüöà

� γ Áëèçíåöîâ

� α Ìàëîãî Ïñà
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